MINAKEZ

Anuntenc K. lakwBiéng

JTOXOC QAUTAC TNG evOTNTOC £lval n slooywyn OTIC €volec Tou adopolv ThV
KOTOLOKEUR Kol TN Xpnon povodidotatwy, d181aotatwy i MOAUSIACTATWY TILVAKWV.
MNeplypadovtal oL LELALTEPOTNTEG TIOU UTIELOEPXOVTOL OTNV KATOOKEUN TUWVAKWY
OVTLKELUEVWY OE OXEON KE TNV KATAOKEUN TIVAKWY TIPWTAPXIKWY TUTIWY, KAl N Xpron
mwakwv o peBodouc kAdoswv. E&nyeltal o pnxoviopoc HE TOV OMOLo YIVETOL N

gLoaywyn Kat n Staxelplon Twv opLopATWY TwV HeBOSwY pe avadopd Kot KL TLUA.

6.1 OpLopoG LOVOSLACTATWVY MILVAKWV

‘Evac mivakac (array) eivat eéva mAnboc otowelwv T.X. akKepalwv TIHWY, TOU
urtakovouv og pla dtataén. Mua petaAntn tunou mivaka exet StadopeTikec BECELS
yla Thv anoBrkeuon auTwV Twv otolxelwv. MNa kdbs Béon tou mivaka UTTAPXEL EVOC
beiktng (index), péow tou omolou pmopoUpe va avadepBolpe oto avtiotolxo
otolxelo Tou mivaka. Eotw OTL eMBUUOUUE VO KATOOKEUACOUME EVOV TIVAKO TPLWV

(3) akepaiwv, ToTE YpAdOUUE:

int[] a = new int[3]; (1)
Autn n ékdpaon Looduvapel pe SVo ekdpaoeLC:

int[] a; (2)

mou eivat n dnAwon tng petaPAnTAC a wg MeTaBAnTrC TtUnMou (povodidoTtatou)

Tiivaka, Ko
a = new int[3]; (3)

TIou Tpaypatornolel Tt Snuwoupyla Tou Tivaka Twv TPLwV otolxeiwv, dnAadn
SeopelEL PvhAUN yla Toug TPELG akepaioug. MNa va SWOOUME TIUEG GTO TTPWTO, OTO

SeUtepo Kal ato Tpito otolyelo Tou apkel va ypaouvue avtiotolya:

a[0] = 5;
a[1]=8; (4)
a[2] =12;

AnAadn), To MPWTO oTolXElo Tou Ttivaka autou €xel Geiktn Béong O Kol To teAeutaio

otolxeio tou €xet Seiktn 2 (dnAadn pnkoc nivaka peiov 1),



EvaAAaKTIKA, v EMIBUHOUME VO KAVOURE OAGL TO TIAPATIAVW YPAYOPQ, TNV TPWTN

dopd ou SnAwvoupe Evay mivaka (apxikornoinon), prmopoUpe va ypaouus:

int[] a={5, 8, 12}; (5)
Jtn yAwooa Java, ol Tivakeg sival avtikeipeva pac (UmoBetikng) KAAONS TILVAKWV.
‘Etol, €xouv Kat autol pLo oAU xpriowun petaBAntr undotaonc length mou pag Sivel
TO MUAKOG TOUC WG akepala TIn. MNa mapddelypa n eékdpacn,

int x = a.length; (6)
oavaBétel otn petafAnTA X TNV TUA 3.

Ma va Siatpé€oups OAa | MEPOC TWV OTOLXELWV EVOC TIVOKA XPNOLLOTIOLOUHE

Bpoxouc, onwcg eivat o Bpoxog for. Zto Zx. 1 ewkoviletal Eva mapadelypa |LLE TO omoio

veullou e ta otolxela evog mivaka pe TIpéS amod to 1 éwg to 10.

1 class ArraylD

2 {

3 public static void main(String args([])

4 {

5 // Create the array

6 int[] a = new int[10];

7

8 // Fill in the elements of the array
9 for (int i = 0; 1 < a.length; i++)
10 {

11 al[i] =1 + 1;

12 }

13

14 // Print all the elements of the array
15 for (int i = 0; i < a.length; i++)
16 {

17 System.out.println(a[il]) ;

18 }

19 }

20 }

Ixnpa 1. Anpoupyia, yERLopa Kat eKTUMWon povodlaoTatou Tivaka.

6.2 Oplopog Sididotatwv 1 MOAUSLACTATWVY TLVAKWY

‘Evac mivakac UMopel vol EXEL TIEPLOCOTEPEG OO ML SLOAOTACELS, TU.X. O TIAPOKATW
nivakag sival evag Sibldotatog mivakac (Omwe ekelvol mou yvwpilloupe anod ta

paBnpotika):



5 2
a=|3 4
1 8

‘Evag tétolog mivakag, 3 ypapuwy (rows) kat 2 otnAwv (columns) SnAwvetal wg:
int[][] a; (7)
Kol Snuloupyeital we:

a = new int[3][2]; (8)

EVW Ta oTolXela Tou AapBdavouy TIUEG

a[0][0] = 5;
a[0][1] = 2; (9)
a[2][1] = 8;

EvaA\aktikd, umopel va apxikormolnBel pe Tiq (Sleg TIUEG XPNOLLOTIOLWVTAC TNV

gkdpaon:
int[][1a={{5,2},{3,4},{1,8} }; (10)

MNapatnpeiote mwe n mapanavw Ekepacn Moldlel oa va SnNAWVOUME Evav
povodidotato mivaka amoteAoUpevo amo otowxeia {5, 2}, {3, 4} kat {1, 8}, nAadn

HKpoUc povodidotatoud. AUt elval Kat n paypatikotntal

H ékdpaon a[0] avamaplotd TNV MPEWTN YPAUUNA Tou mivaka, n ékdpaocn a[l] tn

Seltepn KoK,

Av gnilBupoulps va Stafdooups to pEyeBocg evog Slblaotatou TivaKka opKel va

XPNOLLOTIOLO0ULE TNV EKdpaon:

a.length (11)
YLOL TIC VPOUUEG, KOl Lol aTto TIG EKPACELS:

a[0].length; n a[ll.length; i a[2].length; (12)
yla T otiAeg tou mivaka (adol kdbe ypappn Tou mivaka otV MEPLTWon auTr €XEL
To (810 HAKOg).

Me mapopolo Tpomo PmopolpE va SnLLOUPYICOUNE KOl Vo XELPLOTOURE Kal

Tivakeg peyalvtepng dtaotaong m.x. Tplodldotatouc:



int[][][] a = new int[4][3][2]; (13)

‘Evacg TtEtolog mivakag pmopesl va Bswpnbel we €vag povodidotartog mivakag
TECOAPWVY OTolElwy, Omou KABe otolyelo tou sival évag Siobildotartoc Tmivakag

TPWWV YpappwV Kot SUo otnAwv.

Jto IX. 2 swoviletal eva mapdadelypa, aviiotoyo tou 2X. 1, mou yeuilel pe
aUEaVOEVEC TILECG TA OTOLXela evog SLOLACTATOU TivoKa TPLWV Ypappwy Kal vuo
otnAwv. MNapatnpeiote ot yia va Slatpeéoupe 1o  Sidlaotato  mivaka
XpnoLpomoloUpe 8Uo Bpoxouc sUPWALOCUEVOUC HETOEU TOUC, OTIOU O EEWTEPLKOC
SLOTPEXEL TIC YPAUUES KAL O EOWTEPLKOC TNC oTNAEC. H petaBAnTr ¢ ival Bondntikn

yLol TNV TTapaywyn Twv aUEAVOUEVWY TIHWV.

1 class Array2D

2 {

3 public static void main(String args([])

4 {

5 // Create the array

6 int[][] a = new int[3][2];

7

8 // Fill in the elements of the array

9 int e = 1;

10 for (int i = 0; i < a.length; i++)

11 {

12 for (int j = 0; j < a[il.length; j++)
13 {

14 alil [j] = c;

15 c++;

16 }

17 }

18

19 // Print all the elements of the array

20 for (int i = 0; i1 < a.length; i++)

21 {

22 for (int 3 = 0; j < a[i].length; j++)
23 {

24 System.out.print(a[i] [§] + “\t”);
25 }

26 System.out.println() ;

27 }

28 }

29 }

Ixnpa 2. Anuovpyla, yéuopa Kat ektunwaon S18Laotatou mivaka.

6.3 AKOLVOVLOTOL TILVOLKEG

To yeyovog otL evag Sidlaotatog mivakag £lval oUCLOOTIKG £vag HovodLaoTaTtog

TUVOKOG ME oTolXela povodldotatouc TMIVOKES, Mag KAVEL va umonteuBolps otl



MUITOPOULE VO EXOUUE KAl TIVOKES TwV omolwv KABE ypopun exel SLadopeTIKO UNKOC.
‘Evag tétolog mivakag ovopaletal akavoviotog (ragged array). H Siadopd twv
OKAVOVLOTWY SL8LACTATWY TIWVAKWY armo Touc armhouc €lval oTo OTL TIPETEL Vo
SnuloupynBel kdBe ypappn tou Tmivaka fexwplotd. 2to IX. 3 ewkoviletal n
Snuloupyla KaL n xpron £vVOc akavovloTou Tiivaka HE YpapHES TTou £xouv éva, Suo

Kol Tpla otolkela avtiotoxa, SnAadn:

o lwd
=)

MNpoocoxn! Ta otowyeio mou Aeimouv o€ oXéon ME TOV OVILOTOLXO KOWOVLKO

S1dLdotaro nivaka Sev £xouv PNOEVIKEG TIUEG, atAd SEv uTTAPYOUV.

1 class Array2D

2 {

3 public static void main(String args([])

4 {

5 // Create the array

6 int[][] a = new int[3][];

7 a[0] = new int[1];

8 a[l] = new int[2];

9 a[2] = new int[3];

10

11 // Fill in the elements of the array
12 int ¢ = 1;

13 for (int i = 0; 1 < a.length; i++)

14 {

15 for (int j = 0; j < a[i].length; j++)
16 {

17 ali]l[j] = c;

18 c++;

19 }

20 }

21

22 // Print all the elements of the array
23 for (int 1 = 0; 1 < a.length; i++)

24 {

25 for (int j = 0; j < a[i].length; j++)
26 {

27 System.out.print(al[i] [J] + “\t”);
28 }

29 System.out.println() ;

30 }

31 }

32 }

IxNpa 3. Anuoupyla, YEULOUA KAl EKTUTIWGT AKAVOVLOTOU S18LAcTaTou mivaka.



6.4 Nivakeg avikePEVWY

Me tov (6lo Tpomo Tou SNULOUPYOUUE TIVOKEC TPWTAPXLKWY TUTIWV OTWE O int,
MUITOPOULE VO KOTAOKEUAOOUE KAl TIIVOKES AVTLKELUEVWY, OTTWE TLX. TA AVTLKEMEVA
™¢ kKAdong Human (Zx. 4). H dtadopa sival otL KABe €va amoé Ta oTolyela Tou mivaka
autoUl mpEnel va dnuloupynBel Eexwplotd (omwe Eexwplotd dnploupyolvtal Kol To
QVTLKE(MEVA TwWV HovoSLdoTaTwV TUVAKWY Tou 2X. 3). Zto Zx. 5 ewoviletal n

dnuloupyla Kal xprion €vog Tivaka amoteAoUUEVO aAmd AVTIKEIPHEVA TNG KAGONC

Human.
1 class Human
2 {
3 String name;
4 int height;
5
6 Human (String n, int h)
7 {
8 name = nj;
9 height = h;
10 }
11
12 public String toString()
13 {
14 return name + “ ” + height;
15 }
16 }
IxNua 4. Khéon Java mou meplypddel obvropa T eivat ‘avBpwrdkt.
1. class HumanArray
2 {
3 public static void main(String args([])
4 {
5 // Create the array
6 Human[] a = new Human[3];
7
8 // Create each object of the array
9 a[0] = new Human (“Nikos”, 20);
10 al[l] = new Human(“Anna”, 18) ;
11 a[2] = new Human(“John”, 25);
12
13 // Print all the elements of the array
14 for (int i = 0; i < a.length; i++)
15 {
16 System.out.println(al[il]) ;
17 }
18 }
19 }

IxAUa 5. Anpoupyia, YEULOMO KAl EKTUTIWOR TIVA KA QVTIKELLEVWY TOTTOU Human.



6.5 O mivakeg w¢ opiopatra pebodwv

OL mivakeg pmopouv va xpnotuomnotnBouv we oplopata pebodwy, pe tov dlo Tpodmo
TIou Xpnotluomoleital onotadnmote aAAn petafAntr. Zto mapdadslypa tou IX. 6 n

uéBodoc fill xpnowuomoleital yia va yepiost tov mivaka a pe TIHEG value.

O rivaKag ToU TIEPVAEL WC OPLOHA HLac LeEBOSoU TPEMEL va EXEL TIPONYOUUEVWE

dnpoupynBel.
1 class ArrayInput
2 {
3 static void £fill(int[] a, int walue)
4 {
5 // Fill in the elements of the array
6 for (int 1 = 0; i1 < a.length; i++)
7 {
8 al[i] = wvalue;
9 }
10 }
11
12 public static void main(String args([])
13 {
14 // Create the array
15 int[] x = new int[10];
16
17 // Call method £ill to fill array with values 1
18 fill(x, 1);
19
20 // Print all the elements of the array
21 for (int i = 0; 1 < x.length; i++)
22 {
23 System.out.println(x[i]) ;
24 }
25 }
26 }

Ixnua 6. Eloaywyn mivaka we dplopa o pébodo.

Av n LéBobdoc Tpormornolel TIC TLHEC TOU TivaKa Tou ¢ Sivetal we Oplopa, TOTE oL
TLUEG TOU TTVOKOL TPOTIOTIOLOUVTAL OXL LOVO yla 000 SlapKel n ektéleon tng pebodou,
aA\@ Kol oTo UTtOAOUTO TPOypappa. AUTO onpaivel OTL OL TIIVOKEG TEPVOUV WC
oplopata ot peboddoucg pe avadopa (by reference). Mepvaesl SnAadn pa avadopd
otn B€on pvnAung mou Bploketal o mpaypatikog mivakag. To (o cupPaivel kal og
OTIOLOSATIOTE AVTIKEMEVO TL.X. AKOMA Kal TNS KAdong Human, étav mepva wg oplopa
o Pl pEBodo. As cupPaivel Opwe to 6lo oTIG LETAPBANTEG TTpWTAPXLKOU TUTIOU,
omwg Tu.Y. €lval n petafAntn value mou eival tumou int. Ztnv Meplmtwon auth,

nepvasl n TR te petapfAntic value my. n wun 1. Av mpoonaBnosl Koveig va



aAa€el tnv TN tne value péoa otn peEBobdo fill, tote bg Ba alAdel n T tng value
péoa otn HéBodo main. lNa to Adyo autd Aéyetal mwe oL LeTABANTEG TPWTAPXLIKOU

tUrou niepvouLv pE tun (by value).

6.6 O mivakeg wg tumol entotpodnig pebodwv

Ot mivokec emiotpédovtal and puebddoug pe Tov (8lo TPOMO MOV ETOTPEDETAL Kol
ormotadnmote AAAn HeTaPANT Mpwtapxlkou TUMou. H Siadopd sival otL TpLv
grotpadel o mivakag pEMeL va €xeL Tpwta dnuloupynBel péoa otn peBodo (e tn

Xpnon tng new).

Jto mapdadelypa tou Ix. 7 n HEDoboC array emLOTPEPEL Eva VEO TivaKka akepalwv

HAKoucg numberOfElements, kal Ue TLHEG value og OAa Ta oTol el Tou.

1 class ArrayOutput

2 {

3 static int[] £ill (int numberOfElements, int wvalue)
4 {

5 // Create the array

6 int[] a = new int[numberOfElements];
7

8 // Fill in the elements of the array
9 for (int i = 0; i < a.length; i++)
10 {

11 al[i] = walue;

12 }

13

14 // Return the array

15 return a;

16 }

17

18 public statiec void main(String args[])

19 {

20 // Declare the array

21 int[] =x;

22

23 // Call method to get a 5 element array of ones
24 x = £il1l(5, 1);

25

26 // Print all the elements of the array
27 for (int i = 0; i1 < x.length; i++)
28 {

29 System.out.println(x[i]) ;

30 }

31 }

32 }

Ixnpa 7. Emotpodn rivaka and pébodo.



6.7 Opiopata ano Tt YPaUUR EVIOAWV

Tu onupaivel oplopor amd t™n ypapun evrtoAwv (command line argument); Otav
petayAwTttiloupe €va mpoypaupa Java pe ovopa Test.java, othn Ypouprn €vioAwv

vpadouue:
javac Test.java

TNV TIPOKELUEVN TIEPIMTWON TO OVOMA TOU Tipoypappatoc Test.java ival To mpwto

OPLOMO TOU TIPOYPALLUATOC javac mou EKTEAELTOL QIO TN YPAUMA EVIOAWV.

‘Eotw OtTL emMBUUOUPE VOl KOTOOKEUAOOUME €val TPOYPapUa TTou va SEXETAL E€va R
TIEPLOCOTEPQ OplopATA ATO TN YPOUUA EVIOAWV TLYX. TO Tipoypaupa TestArguments

TO omoio va eKTeAelTal amo Tn Ypapp) EVTOAWY W €€NG:
java TestArguments one two three

oL Aé€elc one, two, three sival to mpwto, to SgUTEPO KOl TPITO OplOHA TOU
npoypdppatoc TestArguments. Ta oplopata autd amoBnkevovrol AUTOMATWE WG
oAdaplOunTika péoa otn PetafAnth args mou XPnOULOTMOLOUME OTOV OPLOMO TG
pebodou main. H petafAnth args gival oplopévn we mivakag oaAdaplOuntikwy. 2To
2X. 8 elkoviletal gva mpoypappa mou Stafalel auTA Ta oplopaTa Kol META Ta

TUTTWVEL.

Av emiBupolpe va eAéyéoupe av To TANBOC TWV OPLOUATWY TIou £E8WOE 0 XPNOTNG

elval owoTo, apkel va eAéyfoupie TAV TN TNG HeTaBAnTrc args.length.

1 class TestArguments
: {
2 public static void main (String[] args)
{
2 for (int i = 0; 1 < args.length; i++)
- {
8 System.out.println(args[i]) ;
9 }
10 }
11 }

IxApa 8. Avayvwon Kal eKTUTIWON OPLORATWY TPOYPAUUATOG amod T ypopun

EVTOAWV.



AcKNOELS

1. Na vAomownBouUv ta mapandavw mapadsiyuata.

2. Na kataokevaotel povodiaotatog mivakag He 10 Tuyaieg mMpoyUaTikee TIpHES. O

TUXOLEC TLUEC TIPETIEL VA TIALPAYOVTOL OLUTOUATWC.

3. Na vlomownoete aAyoplBuo mou mMpooBETel ta oTOlXela evoc povodldotatou

Tivaka.

4, No uvlomowjoste aAyoplBuo mou va Pplokel To MEYIOTO OTOLXElD €VOC
povodiaotatou mivoka. 2to TEAOC Do MPETEL Vo EKTUTIWVETE TNV TLMA Kal Tt B€on

TOU UEYLOTOU GTOLXElOU.

5. Na kataokesvaotel S18LaoTatog mivaKkag e TUXaes TIHES. OL TUXALES TLLEC TIPETEL

Va TIOLPAYOVTOL GLUTOMATWC.

6. Na uAomotnBel n npocBeon SVo SISLACTATWY TIVAKWY, CTOLXELO TIPOE OTOLXELO.

7. Na cuykpivete av dUo 6ibldotatol tivakeg eival toot.

8. Na kaTtookeUdosTe pLa kKAdon Point mou avarmaplotd éva onpelo oto eninedo. Na

Kataokevaotel €vag mivakag 1000 onpeiwv.

9. Na katookevaotel pEBodocg mou va eroTpEdel To AOPOLOUA TWV CTOLXELWY EVOC

THVaKA TIPAYMATLKWY aplOpwyY Tiou Ba SEXETOL WC OPLOMA.
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10. Na kataokeuootel pEBodoc mou va SExeTAL Evay TivaKa akepaiwy input Kal pia
akEpata TN value, we oploparta. H péBodoc Ba rpemnel va undevilet Omolo otolxeio

TOU input €XEL TLUN MeYaAUTEPN o TNV TLUN Tne value.,

11. Na kataokevaotel pEBodog mou va eTLOTPEDEL Evay TIvVaKA TUXQLWY aKEPALWY

apOpwy amnod to 0 ewg to 100.

12. Not KATOOKEUOOTEL TIPOYpApLLa Ttou va. Sgxetal dUo mpaypatikouc aplBpolc we
oplopata amnd TN Ypap EVIOAWY Kal va Touc ipooBetel. Na yivetal €éAeyyoc av to

TIANBOC TWV OPLOUATWY Elval CwoTO. L Mepintwon nou dgv elval cwoto, va Slvovtal

eENYNOELC yLaL TN XPNON TOU TPOYPAMUATOC.

13. Na tporormnotnBel to Mpoypappa TG MAPATIAVW AOKNONG VLo VA TIPOYLOTOTIOLEL

To dBpolopa TWV OPLOUATWY TNE VPN C EVTOAWY, 000 KAl oV lval aLUTA.
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